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Full�dio Problhm�twn 4

'Askhsh 4.1 DeÐxte oti èna sÔmploko K eÐnai sunektikì e�n kai mìnon e�n o 1-skeletìc
tou, K1, eÐnai sunektikìc.

'Askhsh 4.2 DeÐxte oti e�n s eÐnai èna �ploko sto K, to pl rec uposÔmploko tou K
pou apoteleÐtai apì ìla ta mh ken� uposÔnola tou s eÐnai apl� sunektikì.

Ap�nthsh - Upìdeixh.
'Estw S to pl rec uposÔmploko tou K pou apoteleÐtai apì ìla ta mh ken� uposÔnola tou
s.
K�je dÔo korufèc tou S apoteloÔn pèrata mÐac akm c tou S. 'Ara S eÐnai sunektikì.
JewroÔme mÐa koruf  v0 tou S, kai gia k�je �llh koruf  ui tou s, i = 1, . . . , n, thn akm 
{v0, ui}. To sÔmploko me korufèc v0, u1, . . . , un kai akmèc {v0, u1}, . . ., {v0, un} eÐnai
èna mègisto dèntro T sto S. K�je diadrom  sto S eÐnai omotopik  proc mÐa diadrom  sto
T : gia par�deigma, to b ma (u1, u2) eÐnai isodÔnamo me th diadrom  (u1, v0)(v0, u2), afoÔ
to 2-�ploko an kei sto S. 'Ara h jemeliwdhc om�da tou S me b�sh sto v0 eÐnai isìmorfh
me th jemeli¸dh om�da tou T , dhlad  tetrimmènh. 'Ara S eÐnai apl� sunektikì.

'Askhsh 4.3 DeÐxte oti e�n i : K2 ↪→ K eÐnai o ègkleismìc tou 2-skeletoÔ sto sÔmploko
K, tìte o epagìmenoc omomorfismìc i∗ : π(K

2, w) −→ π(K, w) eÐnai isomorfismìc.

'Askhsh 4.4 DeÐxte oti e�n T eÐnai peperasmèno dèntro, v o arijmìc twn koruf¸n tou
T , kai e o arijmìc twn 1-aplìkwn sto T , tìte v − e = 1.

'Askhsh 4.5 DeÐxte oti èna sÔmploko di�stashc 1 eÐnai apl� sunektikì e�n kai mìnon
e�n eÐnai èna dèntro.

Ap�nthsh - Upìdeixh.
E�n T eÐnai dèntro, tìte eÐnai sunektikì. AfoÔ to T den perièqei kÔklouc, k�je kleist 
diadrom  eÐnai tetrimmènh. 'Ara T eÐnai apl� sunektikì.
AntÐstrofa, e�n K eÐnai apl� sunektikì sÔmploko di�stashc èna, tìte K eÐnai sunektikì.
AfoÔ k�je kleist  diadrom  eÐnai omotopik  proc thn tetrimmènh diadrom , K den perièqei
kÔklouc. 'Ara K eÐnai dèntro.

'Askhsh 4.6 Jewr ste sÔmploko K di�stashc 1, w koruf  tou K, T dèntro sto K kai
{u, v} 1-�ploko tou K pou den perièqetai sto T . DeÐxte oti e�n up�rqoun diadromèc α′,
α′′, β′, β′′ sto T tètoiec ¸ste α = α′(u, v)α′′ kai β = β′(u, v)β′′ eÐnai kleistèc diadromèc
sto K me arq  kai tèrma sto w, tìte α ∼ β.

Ap�nthsh - Upìdeixh.
DeÐxte oti oi diadromèc α′β′−1 kai α′′β′′−1 eÐnai tetrimmènec kleistèc diadromèc, kai oti autì
sunep�getai α ∼ β.



'Askhsh 4.7 Jewr ste ta sÔmploka L kai P , di�stashc 2, me 9 korufèc, 27 1-�ploka
kai 18 2-�ploka, sundedemèna ìpwc sto sq ma. Efarmìste to Je¸rhma Tietze gia na
breÐte mÐa par�stash twn om�dwn π(L, 1) kai π(P, 1).

Sq ma 1: Ta sÔmploka L kai P .
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